RPG Hry

RPG (Role Playing Games – hry na hrdiny) představují typ her, ve kterých hráči hrají role smyšlených postav, které zažívají dobrodružství, jehož průběh mohou ovlivňovat. Tyto hry mají pravidla, podle kterých se určují výsledky akcí, které postavy prováději. Aby se jednotlivé postavy odlišily, mají různé vlastnosti, které jsou definovány pravidly, a s těmito vlastnostmi se v pravidlech počítá.
Historie

Základem pro RPG hry byly válečné hry z 60. let minulého století, jejihž cílem byla simulace bitev z různých období pomocí malých figurek vojáků. Většinou tyto hry provozivali studenti na Amerických univerzitách, stejně jako David Wesely. Ten se zajímal o teorii simulačních her a společně se spoluhráči přinesl do válečných her kolem roku 1970 několik nápadů :

· Když mají hráči různé cíle nebo když mají jednat společně místo proti sobě, potřebují rozhodčího, který bude řídit jejich protivníky, popisovat prostředí a rozhodovat o pravidlech. 

· Když má každý hráč jednu figurku, může ho tato figurka představovat. 

· Postavy je možné používat znovu a znovu a jednotlivé hry je možné spojit do jednoho tažení, které popisuje nějaký souvislý příběh. 

· Pokud prostředí není svázáno s jedním určitým místem, mohou postavy jít kamkoliv a dělat cokoliv. Z toho plyne, že postavy mohou dělat o mnoho víc, než jenom bojovat s jinými postavami.

S posledním objevem se zrodilo skutečné hraní na hrdiny.

Dalším krokem ve vývoji těchto her do dnešní podoby bylo přesunutí místa děje z otevřených do uzavřených prostor, jako jsou například vězení nebo jeskyně. To umožnilo zpřehlednění dobrodružství a omezení taktických možností na únosnou míru. Také díky tomu přestala být nutnost používání figurek.

Tyto hry však ještě neměly sepsaná pravidla – tohoto úkolu se zhostil Gary Gygax, který napsal a v roce 1971 vydal pravidla Chainmail: Rules for Medieval Miniatures. Tyto pravidla byla postupně vyvíjena a zlepšována, až v roce vyšly první pravidla Dungeons&Dragons, která reprezentují pravidla RPG her jak jsou známy dnes.
Charakteristivké vlastnosti stolních RPG Her
Vývoj postav. Každá postava získává zkušenosti za prožitá dobrodružství. S rostoucí zkušeností se zlepšují její vlastnosti a přibývá počet akcí akcí, které daná postava může provádět.
Vlastnosti postav. Každá postava má souhrn nějakých vlastností, které jsou odstupňovány. Velikost těchto stupňů je poté možno použít v různých vzorcích a určit tak výsledky akcí postav. Tyto vlastnosti jsou zapsány v osobním deníku postav, který mají hráči u sebe.
Pán jeskyně, tedy hráč moderátor, který ostatním hráčům sděluje informace o prostředí, ve kterém se postavy hráčů nacházejí a podle pravidel určuje výsledky akcí postav.

Skupinová hra. Tento druh her nemůže hráč hrát sám. Nejmenší počet hráčů jsou 2 – tedy pán jeskyně a hráč s postavou. Maximální počet hráčů je omezen především organizačními schopnostmi pána jeskyně dále množstvím času, který jsou hráči do hry ochotni investovat.
Problémy

Hlavním problem stolních RPG her je neustálá nutnost hráčů obnovovat záznamy o vlastnostech postav (tedy osobní deník), tedy ve většině případů vygumovat z papírového deníku a napsat novou hodnotu. Některé vlastnosti je navíc nutné dopočítávat, a to při množství pravidel nemusí být nejjednodušší. 
Oba tyto problémy velice snadno reší počítače, ovšem deníky, které jsem nalezl ke stažení na internetu, jsou určené pouze pro jednu verzi pravidla, navíc jsou většinou vzhledově podobné deníkům, které se prodávají jako přílohy k pravidlům. 

